

Příloha č. 2 – Výuka cizích jazyků podle nové koncepce pro studijní programy realizované na FAI od ak. roku 2020/21

1 Výuka angličtiny pro studijní programy BTSM, ITA, SWI a ISR v prezenční formě studia

Všichni studenti prezenčního Bc. studia si v průběhu prvního semestru (listopad/prosinec) napíší online rozřazovací test z AJ. Deset procent náhodně vybraných studentů bude poté pozváno na ústní přezkoušení před komisí. Na základě výsledků budou studenti zařazeni do 4 skupin podle jazykové úrovně. Studentům, kteří dosáhnou nejvyššího výsledku, bude odpuštěna docházka a tito studenti si přijdou pouze napsat závěrečnou zkoušku a ostatní předměty AJ jim budou uznány. Počet studentů, kterým bude odpuštěna docházka, bude oznámen před testem.

AJPA1 (kl.z.) - nejnižší úroveň. Student postupně navštěvuje v průběhu studia všechny 4 povinné předměty AJ. Učebnice Navigate, úroveň Intermediate, lekce 1-3.

AJPA2 (z, zk) - student je zařazen do předmětu AJ 2, pak dále navštěvuje AJ 3 a 4. Předmět AJ 1 je mu uznán, pokud ze zkoušky v AJ 2 získá A-C. Uznaná známka je stejná jako známka ze zkoušky. Pokud získá horší známku, zapíše si v dalším semestru AJ 1. Učebnice Navigate, úroveň Intermediate, lekce 4-6.

AJPA3 (kl.z.) - student je zařazen do předmětu AJ 3, pak dále navštěvuje AJ 4. Předmět AJ 1 bude uznán, pokud z AJ 3 získá známku A-C. Předmět AJ 2 bude uznán, pokud z předmětu AJ 4 získá známku A-C. Uznaná známka je stejná jako známka ze zkoušky. Pokud z AJ 3, resp. 4, získá horší známku než C, předmět AJ 1 resp 2, si zapíše v dalším semestru. Učebnice Navigate, úroveň Intermediate, lekce 7-10.

AJPA4 (z, zk) - student je zařazen do předmětu AJ 4, který navštěvuje. Předměty AJ 1 a 3 budou uznány na základě počtu bodů z rozřazovacího testu (přepočet na známky pro kl.z.). Předmět AJ 2 bude uznán, pokud student u zkoušky z AJ 4 získá známku A-C. Uznaná známka je stejná jako známka ze zkoušky. Pokud z AJ 4 získá horší známku než C, zapíše si předmět AJ 2 v dalším semestru. Učebnice Navigate, úroveň Upper-Intermediate, lekce 1-4.

Skupina Advanced (odpuštěná docházka) - předměty AJ 1 a 3 uznány na základě počtu bodů z rozřazovacího testu (přepočet na známky pro kl.z.). Předmět AJ 2 bude uznán, pokud student u zkoušky z AJ 4 získá známku A-C. Uznaná známka je stejná jako známka ze zkoušky. Pokud z AJ 4 získá horší známku než C, zapíše si předmět AJ 2 v dalším semestru.

Student, který se na rozřazovací test nedostaví, bude automaticky zařazen do AJPA1. Omluvit neúčast lze pouze na základě lékařského potvrzení.

Pokud má student mezinárodní certifikát (FCE, apod.) ne starší než 3 roky a doloží jej před konáním testu, nemusí test psát, automaticky je zařazen do skupiny Advanced. Certifikát lze doložit nejpozději v den konání testu.

Student může navštěvovat skupinu o úroveň nižší, než byl zařazen. Student ze skupiny Advanced může navštěvovat výuku se skupinou AJPA4.

Na FAI studují studenti studijního oboru ITA dva cizí jazyky. Povinným předmětem je anglický jazyk a povinně volitelným je jeden z těchto z jazyků: španělský, ruský a německý. Student si povinně zvolí po vyzvání garantem oboru povinně jeden z výše uvedených jazyků. V případě, že se na zvolený jazyk

přihlásí nejméně 15 studentů, bude výuka jazyka otevřena. V opačném případě budou studenti vyzváni, aby si zvolili jiný cizí jazyk 2. Z cizího jazyka 2 musí studenti během Bc. studia dosáhnout minimálně úroveň A2 v mezinárodní stupnici.

Pro německý jazyk: CJV/AJPN1, CJV/AJPN2,
 Pro ruský jazyk: CJV/AJPR1, CJV/AJPR2,
 Pro španělský jazyk: CJV/AJPS1, CJV/AJPS2.

Tyto předměty mají rovněž narůstající jazykovou úroveň - úroveň 1 je nižší, úroveň 2 vyšší. Jejich kreditní ohodnocení je uvedeno v Tab. 1.

Tab. 1.

Kód předmětu	Jazyková úroveň	P-S-C	Ukončení	PK
CJV/AJPN1, CJV/AJPR1, CJV/AJPS1	1	0-2-0	klz.	1
CJV/AJPN2, CJV/AJPR2 CJV/AJPS2	2	0-2-0	z, zk.	1

Vstupní znalosti a odborné náplně jednotlivých předmětů jsou následující:

Němčina 1, 2

Výuka německého jazyka je dvou-semestrální. Kurz AJPN2 má podmiňující předmět AJPN1. Ukončení jednotlivých kurzů probíhá mimo jiné (viz karta předmětů na Portále UTB) absolvováním závěrečného písemného testu s min. úspěšností 60%.

Student, který se prokáže ověřením svých znalostí (ZD Sprachdiplom nebo Mittelstufeprüfung) ne starším než 3 roky, se může účastnit pouze závěrečného testu na konci každého semestru. Žádost podá na začátku akademického roku a o uznání rozhoduje garant předmětu.

Předměty mají narůstající jazykovou úroveň, která je v tabulce znázorněna podle Evropského referenčního rámce.

Kód předmětu	Jazyková úroveň	P-S-C	Ukončení	PK
CJV/AJPN1	(0 – A1)	0-2-0	kl.z.	1
CJV/AJPN2	(A1 – A2)	0-2-0	z, zk.	1

Požadavky na vstupní znalosti a náplň jednotlivých kurzů jsou následující:

AJPN1

Vstupní znalosti: znalosti na úrovni začátečník, mírný začátečník (A0 - A1)

osobní zájmena v 1. pádě, časování pravidelných sloves v přítomném čase, časování slovesa „sein“, člen a podstatné jméno v 1. pádě, pořádek slov ve větě oznamovací a tázací

Náplň: skloňování podstatných jmen a zájmen, imperativ, modální slovesa, silná slovesa, předložky - 3.p., 4.p., 3.a 4.p., odlučitelné a neodlučitelné předpony, pořádek slov ve větě hlavní a vedlejší, budoucí čas, nepřímé otázky

AJPN2

Vstupní znalosti: úroveň A1- A2 pokročilý začátečník

Podmiňující kurz PAN1

Student rozumí známým slovům a zcela základním frázím týkajícím se jeho osoby, rodiny a bezprostředního konkrétního okolí. Rozumí známým jménům, slovům a jednoduchým větám.

Umí klást jednoduché otázky a na podobné otázky odpovídat, pokud se týkají jeho základních potřeb, nebo jde-li o věci, jež jsou mu důvěrně známé. Umí napsat stručný jednoduchý text.

Náplň: skloňování přídavných jmen, řadové číslovky, vyjádření data, zvrtná slovesa, budoucí čas, tázací zájmeno "welcher" a "was für ein", vedlejší věty (wenn, weil), stupňování přídavných jmen, skloňování přídavných jmen po zájmenech a číslovkách, zeměpisné názvy, vazby sloves a zájmenná příslovce, zpodstatnělá přídavná jména, věty vztažné, souřadící spojky

Ruština AJPR1, AJPR2

Výuka ruského jazyka je dvou-semestrální. Kurz AJPR1 je podmiňující předmět. Ukončení jednotlivých kurzů probíhá mimo jiné (viz karta předmětů na Portále UTB) absolvováním závěrečného písemného testu s min. úspěšností 60%.

Student, který se prokáže ověřením svých znalostí uznávaným certifikátem (TRKI, TORFL) ne starším než 3 roky, se může účastnit pouze závěrečného testu na konci každého semestru.

Žádost podá na začátku akademického roku a o uznání rozhoduje garant předmětu.

Předměty mají narůstající jazykovou úroveň, která je v tabulce znázorněna podle Evropského referenčního rámce.

Kód předmětu	Jazyková úroveň	P-S-C	Ukončení	PK
CJV/AJPR1	(0 – A1)	0-2-0	kl.z.	1
CJV/AJPR2	(A1 – A2)	0-2-0	z, zk.	1

Požadavky na vstupní znalosti a náplň jednotlivých kurzů jsou následující:

AJPR1

Kurz je orientován na výuku ruského jazyka na úrovni A0 a A1-1 Společného evropského referenčního rámce pro jazyky.

Náplň: představování, přízvuk v ruštině, přízvučné a nepřízvučné slabiky, seznámení se základními pravidly, čtení, nácvik psaní písmen ruské azbuky, číslovky 1 – 10, pozdravy, nácvik psaní písmen ruské azbuky, intonace tázacích a oznamovacích vět, omluva, poděkování, bydlení, věk, znalost jazyků, číslovky 11 – 20, odlišnosti v pravopise v JČ a JR, nácvik psaní písmen ruské azbuky, časování sloves mluvit, znát, bydlet v přítomném čase, nácvik psaní písmen ruské azbuky, způsoby dorozumívání se, souhrnné opakování azbuky, podstatné jméno po číslovkách, 1. pád číslovek 30 - 90 a 100 - 900, osobní zájmena v 1. a 3. pádě, časování sloves být, studovat, dívat se, pohyblivý přízvuk u sloves, rodina, příbuzenstvo, studium, časování slovesa pracovat, téma práce, kdo kde pracuje, profese - 1. část, přivlastňovací zájmena v 1. pádě jednotného a množného čísla, pohyblivý přízvuk, časování sloves učít se něco, něčemu, opakování časování dosud probraných sloves

AJPR2

Vstupní znalosti: - úroveň A1- A2 pokročilý začátečník

Podmiňující kurz AJPR2

Student rozumí známým slovům a zcela základním frázím týkajícím se jeho osoby, rodiny a bezprostředního konkrétního okolí. Rozumí známým jménům, slovům a jednoduchým větám. Umí klást jednoduché otázky a na podobné otázky odpovídat, pokud se týkají jeho základních potřeb, nebo jde-li o věci, jež jsou mu důvěrně známé. Umí napsat stručný jednoduchý text.

Náplň: intonace otázek, profese - pokračování, 7. pád j.č. vybraných podstatných jmen, 4. pád osobních zájmen, časování slovesa chtít, zájmy, záliby, časování sloves líbit se, zajímat se o něco, volný čas, volnočasové aktivity, I. a II. časování sloves typu číst, bydlet, mluvit, studovat, opakování výslovnosti nepřízvučných a přízvučných samohlásek, slovesa se skupinou - ova/ - eva, časování zvrtných sloves, výslovnost zakončení zvrtných sloves, časování sloves se změnou kmenové souhlásky, slovesné vazby odlišné od JČ, seznamování se, slovesa se změnou kmenové souhlásky – pokračování, časování zvrtných sloves – pokračování, slovesné vazby, inzerát - skloňování osobních zájmen

Španělština 1, 2

Výuka španělského jazyka je dvou-semesterální. Kurz AJPS1 je podmiňující předmět. Ukončení jednotlivých kurzů probíhá mimo jiné (viz karta předmětů na Portále UTB) absolvováním závěrečného písemného testu s min. úspěšností 60%.

Student, který se prokáže ověřením svých znalostí (El Diploma de Espanol Nivel A2) ne starším než 3 roky, se může účastnit pouze závěrečného testu na konci každého semestru. Žádost podá na začátku akademického roku a o uznání rozhoduje garant předmětu. Předměty mají narůstající jazykovou úroveň, která je v tabulce znázorněna podle Evropského referenčního rámce.

Kód předmětu	Jazyková úroveň	P-S-C	Ukončení	PK
CJV/AJPS1	(0 – A1)	0-2-0	kl.z.	1
CJV/AJPS2	(A1 – A2)	0-2-0	z, zk.	1

Požadavky na vstupní znalosti a náplň jednotlivých kurzů jsou následující:

AJPS1

Vstupní znalosti: znalosti na úrovni začátečník, mírný začátečník (0 - A1)

pravidla čtení španělských slov, rod přídavných a podstatných jmen, přítomný čas sloves: SER, LLAMARSE, TRABAJAR, VIVIR, ESTAR, TENER, 4. Přízvuk

Náplň: tvoření otázek pomocí: DÓNDE, QUÉ, DE DÓNDE, CÓMO, zájmena ukazovací a přivlastňovací, množné číslo přídavných a podstatných jmen, přítomný čas prostý pravidelných sloves, člen určitý: EL, LA, LOS, LAS, předložkové vazby: ENCIMA DE, DEBAJO DE, AL LADO DE, základní a řadové číslovky,

Přítomný čas sloves IR, DAR, VENIR, SEGUIR, použití sloves HAY x ESTAR, neurčité členy - UN, UNA, UNOS, UNAS, číslovky, hodiny, rozkaz u pravidelných sloves, slovesa GUSTAR a QUEDAR

AJPS2

Vstupní znalosti: úroveň A1- A2 pokročilý začátečník

Podmiňující kurz AJPS1

Student rozumí známým slovům a zcela základním frázím týkajícím se jeho osoby, rodiny a bezprostředního konkrétního okolí. Rozumí známým jménům, slovům a jednoduchým větám. Umí klást jednoduché otázky a na podobné otázky odpovídat, pokud se týkají jeho základních potřeb, nebo jde-li o věci, jež jsou mu důvěrně známé. Umí napsat stručný jednoduchý text. Slovní zásoba a komunikativní dovednosti studenta na úrovni pokročilý začátečník. Student rozumí frázím a nejběžnější slovní zásobě vztahující se k oblastem, které se ho bezprostředně týkají. Umí vyhledat konkrétní předvídatelné informace v jednoduchých každodenních materiálech. Rozumí krátkým jednoduchým osobním dopisům. Umí komunikovat v jednoduchých běžných situacích vyžadujících jednoduchou přímou výměnu informací o známých tématech a činnostech. Umí napsat krátké jednoduché poznámky a zprávy týkající se jeho základních potřeb. Umí napsat velmi jednoduchý osobní dopis, například poděkování.

Náplň: Nepravidelná slovesa QUERER, PODER, HACER, popis osoby, předložky A, DE, EN, CON, nepravidelná slovesa SALIR, VOLVER, EMPEZAR, zájmena přivlastňovací – množné číslo, přítomný čas nepravidelných sloves SABER, PREFERIR, přímý předmět vyjádřený zájmenem: LO, LA, LOS, LAS, slovesa se zájmenem PARECER, barvy – rod a číslo, výslovnost hlásek „c“ a „z“, sloveso TENER QUE +

infinitiv, přítomný čas průběhový, dny v týdnu a měsíce v roce, vyjádření blízké budoucnosti – IR + A, osobní zájmena pro vyjádření předmětu, pravidla telefonního rozhovoru, vyjádření pochybnosti a nejistoty, časová určení

2 Výuka cizích jazyků pro studijní programy BTSM, ITA, SWI a ISR v kombinované formě studia

Místo výuky Zlín: Student v kombinované formě studia začíná ve druhém semestru s výukou cizího jazyka – angličtina, ruština nebo němčina. Předměty ruština a němčina se otevřou, pokud si jej zapíše alespoň pět studentů. Pokud bude počet studentů menší, studenti budou zařazeni do skupiny anglického jazyka.

Výuka cizího jazyka je čtyř-semestrální. Předměty mají vždy (kromě předmětu Cizí jazyk 1) podmiňující předmět. Ukončení jednotlivých kurzů probíhá absolvováním závěrečného písemného testu s min. úspěšností 60%. Jednotlivé kurzy mohou mít další požadavky na ukončení, viz karta předmětů v IS/STAG.

Student, který se prokáže ověřením svých jazykových znalostí (mezinárodní certifikát) ne starším než 3 roky, si může podat žádost o uznání předmětu. Žádost se podává na začátku akademického roku a o uznání rozhoduje garant předmětu.

Místo výuky Praha: jako cizí jazyk je nabízena pouze angličtina.

Anglický jazyk

Kód předmětu	Jazyková úroveň	P-S-C	Ukončení
CJV/AJKA1	B1	6 hod/semestr	kl.z.
CJV/AJKA2	B1+	6 hod/semestr	z, zk.
CJV/AJKA3	B1++	6 hod/semestr	kl.z.
CJV/AJKA4	B2	6 hod/semestr	z, zk.

AJKA1 – ukončení kl.z., vstupní úroveň B1, učebnice na úrovni Intermediate, lekce 1-4

Náplň – přítomné časy, předpřítomný čas, stavová slovesa, minulé časy, předminulý čas, modální slovesa, budoucí časy, idiomatické fráze, vyjádření pravděpodobnosti, frázová slovesa. Slovní zásoba a funkční jazyk: důležité životní události, dávání rad, sociální síť, nabídky, výzvy, nakupování, stížnosti, výhody a nevýhody, sport, peníze, životní prostředí.

AJKA2 – ukončení zápočet před zkouškou, ústní zkouška, vstupní úroveň B1+, učebnice na úrovni Intermediate, lekce 5-8, podmiňující předmět AJKA1

Náplň – infinitive a gerundium, předpřítomný čas prostý, minulý čas prostý, vztažné věty, předpřítomný čas průběhový, extrémní přídavná jména, spojovací výrazy, vazba used to, první a druhá podmínková věta, kolokace. Slovní zásoba a funkční jazyk: důležité životní události, dávání rad, zábava, nabídky, právo a pořádek, nakupování, stížnosti, výhody a nevýhody, společenské výrazy.

AJKA3 – ukončení klasifikovaný zápočet, vstupní úroveň B1++, učebnice na úrovni Intermediate, lekce 9-12, podmiňující předmět AJKA2

Náplň – srovnávání, dedukce a spekulace, trpný rod, členy, třetí podmínková věta, modální slovesa pro minulost, nepřímá řeč, nepřímé otázky. Slovní zásoba a funkční jazyk: fráze se slovesy take a have, slove s více významy, popis osob.

AJKA4 – ukončení zápočet před zkouškou, ústní zkouška, vstupní úroveň B2, učebnice na úrovni Upper-Intermediate, lekce 1-4, podmiňující předmět AJKA3

Náplň – typy otázek, přepřítomný čas prostý a průběhový, minulé časy, předminulý čas, budoucí čas, předbudoucí čas, trpný rod, kauzativní slovesa have a get, rozdíly mezi britskou a americkou

angličtinou. Slovní zásoba a funkční jazyk: kolokace, frázová slovesa, problémy při telefonování, společenské výrazy.

Německý jazyk

Kód předmětu	Jazyková úroveň	P-S-C	Ukončení
CJV/AJKN1	B1	6 hod/semestr	kl.z.
CJV/AJKN2	B1+	6 hod/semestr	z, zk.
CJV/AJKN3	B1++	6 hod/semestr	kl.z.
CJV/AJKN4	B2	6 hod/semestr	z, zk.

Ruský jazyk

Kód předmětu	Jazyková úroveň	P-S-C	Ukončení
CJV/AJKR1	B1	6 hod/semestr	kl.z.
CJV/AJKR2	B1+	6 hod/semestr	z, zk.
CJV/AJKR3	B1++	6 hod/semestr	kl.z.
CJV/AJKR4	B2	6 hod/semestr	z, zk.